

КУП НАН України провів V Міжнародну науково-практичну конференцію студентів та аспірантів у м. Ужгород

Науково-дослідна діяльність Київського університету права НАН України в 2010–2011 навчальному році розпочалася із проведення V Міжнародної науково-практичної конференції «Європейська юридична освіта і наука: студентський вимір», яка відбувалася 11–13 жовтня 2010 р. на базі Закарпатського державного університету (м. Ужгород).

Актуальність обраної проблематики для проведення науково-практичної конференції не викликає сумнівів, оскільки в умовах подальшої розбудови України, як правової та демократичної держави, особливої актуальності набуває необхідність реформування вищої юридичної освіти з метою удосконалення та інтеграції до європейського освітянського простору. Безперечно, вища юридична освіта є складовою правової освіти в цілому, головним завданням якої є формування правової свідомості та культури громадян, утвердження в суспільстві принципу верховенства права. Вже п'ятий рік студентська молодь Київського університету права НАН України та інших вищих навчальних закладів проводять дослідження в сфері сучасного стану та проблем розвитку юридичної освіти та науки в Україні.

У роботі науково-практичної конференції взяли участь студенти та аспіранти вищих навчальних закладів, зокрема Київського університету права НАН України, Рівненського інституту КУП НАН України, Закарпатського державного університету, Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Дебреценського університету (Угорська Республіка) та ін.

З привітальним словом до учасників конференції звернулися ректор КУП НАН України, професор, заслужений юрист України Ю.Л. Бошицький та ректор Закарпатського державного університету, професор Ф.Г. Ващук.

На адресу організаторів та учасників міжнародної науково-практичної конференції надійшли привітання, зокрема від Віце-президента Національної академії наук України, академіка В.Є. Геєця, заступника Міністра юстиції України Л.М. Горбунової, заступника Міністра освіти і науки України І.П. Зайцевої, в яких зазначається, що проведення п'ятого року поспіль Міжнародної науково-практичної конференції з даної тематики є важливим напрямом популяризації досягнень молодих вчених. Більше того, реформування вищої юридичної освіти, а саме удосконалення існуючої системи підготовки фахівців-юристів є першочерговим завданням, оскільки юридична наука та освіта посідає особливе місце в системі вищої освіти та глибоко пов'язана з формуванням суспільної свідомості та правосвідомості, а також виступає запорукою розбудови України як правової та демократичної держави. Надзвичайно важливим є утвердження в суспільстві високої правової культури, інтеграція передових досягнень європейської правової науки в українську юридичну практику, економічне, культурне та політичне життя України. Особливого значення набуває те, що розв'язання цих проблем пропонується представниками нового покоління дослідників, майбутніх фахівців у галузі правознавства.

Конференція відбувалась у формі пленарного та секційних засідань, які пройшли на високому науково-теоретичному рівні, у дусі дискусій з поміркованою полемікою та великим зацікавленням як аспірантів, так і студентської молоді.

За результатами двох днів роботи конференції, були підведені підсумки. Відзначені й нагороджені грошовими преміями за кращу наукову доповідь студенти, зокрема:

Марія Прівальцева – студентка III курсу («Особливості підготовки фахівців у галузі медичного права в Україні та світі»); науковий керівник – О.І. Мацегорін, кандидат юридичних наук, завідувач кафедри цивільного та трудового права КУП НАН України);

Олена Киця – студентка III курсу («Про необхідність запровадження інституту студентського омбудсмена в Україні»); науковий керівник – О.В. Чернецька, кандидат юридичних наук, доцент, проректор з наукової роботи КУП НАН України);

Юлія Ведмідь – студентка V курсу («Проблеми антикорупційної діяльності в Україні та співпраця з неурядовою організацією Transparency organisation»); науковий керівник – М.О. Дей, кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри міжнародного права та порівняльного правознавства КУП НАН України);

Максим Гичун – студент III курсу Рівненського інституту КУП НАН України («Актуальні проблеми розмежування повноважень органів місцевого самоврядування та органів державної виконавчої влади в Україні»); науковий керівник – І.В. Дробуш, кандидат юридичних наук, доцент, проректор РІ КУП НАН України).

У Міжнародна науково-практична конференція «Європейська юридична освіта і наука: студентський вимір» відбулася на високому організаційному та науковому рівні. Обрана тема науково-практичної конференції послугувала плідним підґрунтям для обміну думками із зазначеної проблематики. У зв'язку з актуальністю порушених питань, за результатами конференції підготовлені та схвалені рекомендації, а також буде опубліковано збірку матеріалів тез та доповідей учасників.

У КУП НАН України відбувся «круглий стіл», присвячений Європейському дню боротьби із торгівлею людьми

18 жовтня 2010 р. вже четвертий рік поспіль європейська громадськість відзначає День боротьби з торгівлею людьми.

Він проводиться з метою привернення уваги до цієї проблеми урядовців, парламентарів, усіх, хто причетний до прийняття рішень щодо формування та реалізації політики протидії торгівлі людьми. Вперше він відзначався в 2007 р. під девізом «Час для дій», акцентуючи необхідність більш ефективних стратегій та дій для протидії торгівлі людьми. Тому, 18 жовтня було проведено «круглий стіл», присвячений дню боротьби з торгівлею людьми. Дана подія була організована І.О. Журбою. Присутніми на «круглому столі» також були завідувач відділення міжнародного права М.О. Дей та проректор з гуманітарної освіти та виховної роботи Г.П. Левківська.

Загалом тематика «круглого столу» є досить актуальною, оскільки сучасні форми «работоргівлі» є виразкою на тілі світового співтовариства. Доходи кримінальних угруповань та їх посібників і посередників від подібної злочинної діяльності займають третє місце після торгівлі зброєю та наркотиками. Студенти групи МП-41 підготували змістовні доповіді стосовно різноманітних аспектів цього негативного явища. Тематика варіювалася від сутності та причин поширення торгівлі людьми до засобів протидії. Не оминули увагою також і невтішні дані щодо торгівлі найуразливішими категоріями населення – дітьми та жінками. У рамках доповідей розкривалися конкретні проблеми, щодо яких між студентами групи МП-41 та студентами першого курсу відділення міжнародного права точилися жваві дискусії.

У ході обговорення учасники «столу» ще раз дійшли висновку, що подібні проблеми стосуються не окремих країн чи виключно країн, що мають невисокий рівень розвитку, а й країн, що посідають найвищі шаблі в рейтингах за економічним розвитком та рівнем соціальної захищеності населення. Є очевидним одне – торгівлі «живим товаром» у ХХІ ст. не повинно існувати.

За результатами обговорення, студенти КУП НАН України вирішили звернутися до високопосадовців, керівників центральних органів виконавчої влади, перш за все – Міністерства України в справах сім'ї, молоді та спорту з вимогою не гальмувати процес розробки нової Державної програми протидії торгівлі людьми до 2015 р., яка має врахувати усі надбання минулих років, а також прорахунки та недоліки державного планування й управління. Її завдання мають бути конкретними, спрямованими на реальне поліпшення ситуації, на допомогу людям, які її потребують. Доопрацювання та ухвалення Державної програми протидії торгівлі людьми вже цього року стане виявом реальної поваги сучасного Уряду до європейських принципів та цінностей, європейської інтеграції та прав людини.

У КУП НАН України відбувся «круглий стіл», присвячений Дню ООН

24 жовтня 1945 р. набрав чинності основний документ Організації Об'єднаних Націй – Статут. Щороку в День ООН міжнародна спільнота підтверджує свої зобов'язання успішно здійснювати глобальну місію організації. Тому, 25 жовтня 2010 р. до дня створення ООН у КУП НАН України було проведено «круглий стіл» на тему: «**Діяльність та перспективи розвитку спеціалізованих установ ООН**». Дана подія була організована відділенням міжнародного права та кафедрою міжнародного права та порівняльного правознавства. Почесним гостем був заступник консула Федеративної Республіки Німеччина в м. Києві Берсер Гервард, який привітав учасників «круглого столу» з таким визначним днем. Також на цьому заході були присутні: завідувач відділення міжнародного права М.О. Дей, завідувач кафедри іноземних мов В.І. Крепель, заступник завідувача кафедрою міжнародного права та порівняльного правознавства Ю.І. Нипорко, викладачі кафедри міжнародного права та порівняльного правознавства І.М. Проценко та О.В. Бурлак.

Студенти КУП НАН України знову наголосили на необхідності дотримання таких універсальних цінностей як толерантність, взаємоповага та людська гідність. Також це день, у який визнаються спільно досягнуті успіхи: підвищення грамотності й збільшення очікуваної тривалості життя, поширення знань і технологій, становлення й зміцнення демократії та верховенства права в різних куточках світу.

Але День Організації Об'єднаних Націй – це, перш за все, день, коли підтверджуються наміри та рішучість зробити більше для захисту людей, які перебувають у зоні збройних конфліктів, для боротьби зі зміною клімату, для запобігання ядерної катастрофи; зробити більше для розширення прав та можливостей жінок і дівчат, для боротьби з несправедливістю й безкарністю; зробити більше для досягнення цілей у галузі розвитку, сформульованих у Декларації тисячоліття.

Незважаючи на наявні проблеми, поляризацію відносин і недовіру, сучасний взаємопов'язаний світ відкриває нові можливості для спільного досягнення прогресу.

Учасники «круглого столу» відзначили, що обрана тема наукового диспуту послугувала плідним підґрунтям для обміну думками із зазначеної проблематики.

КУП НАН України провів II Міжнародну науково-практичну конференцію

28 жовтня 2010 р. Київський університет права НАН України провів **II Міжнародну науково-практичну конференцію «Сучасні проблеми правової системи України»**.

У роботі науково-практичної конференції взяли участь молоді вчені, аспіранти та студенти провідних навчальних закладів та установ, зокрема: Міністерства юстиції України, Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, Інституту законодавства Верховної Ради України, Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Національної академії внутрішніх справ, Національного університету «Одеська юридична академія», Донецького національного університету, Національного університету біоресурсів та природокористування України, Львівського національного університету ім. Івана Франка, Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника, Національного педагогічного університету ім. М.П. Драгоманова, Київського університету туризму, економіки та права та ін.

З привітальним словом до учасників конференції на пленарному засіданні виступив ректор Київського університету права НАН України, професор, заслужений юрист України Ю.Л. Бошицький. Він, зокрема, зазначив, що сучасний стан функціонування національних правових систем світу характеризується гармонізацією та уніфікацією основних її елементів. І саме тому правова система, як наукова юридична категорія, є об'єктом ретельної уваги та дослідження науковців. Концепція поєднання фундаментальних теоретичних досліджень у сфері права, залучення до наукових досліджень молодих вчених, аспірантів та студентської молоді вимагає апробації отриманих знань та обміну науковими ідеями. У рамках концепції інтеграції досягнень сучасної юридичної науки, освіти та потреб юридичної практики Київський університет права НАН України в минулому році започаткував проведення міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні проблеми правової системи України». На сучасному етапі Україна переживає складний процес реформування свого правопорядку і його адаптації до нових соціально-політичних та економічних умов. Важлива роль при цьому відводиться з'ясуванню закономірностей виникнення, розвитку та функціонування правових систем сучасності з метою вдосконалення національного законодавства. Саме тому обрана тематика наукового диспуту є гарною можливістю для обговорення сучасного стану національної правової системи та проведення ґрунтовного порівняльного аналізу сучасних правових систем.

Також до учасників конференції з привітальним словом звернувся заступник Міністра юстиції В.В. Богатир, який зазначив, що в сучасному світі посилюються інтеграційні процеси в багатьох сферах суспільного життя. Це стосується і правової сфери. Світове співтовариство й держави надають важливого значення загально-правовим принципам і підтримують зближення різноманітних правових систем. Зростає інтерес до вивчення й взаємного використання досвіду розвитку національних законодавств, обміну правовою інформацією та науковими ідеями. Необхідність міжнародної співпраці, глобальні проблеми сучасності вимагають нового бачення наявних правових проблем, для чого слід зосередити увагу на основних правових системах світу.

На адресу організаторів та учасників конференції надійшли листи привітання, зокрема від заступника Міністра економіки України В.Є. Мармазова, віце-президента Київського регіонального центру Національної академії правових наук України В.П. Тихого та президента Інституту правової політики М.В. Оніщука, в яких зокрема зазначено, що наукові дискусії та обмін досвідом стануть у нагоді при вирішенні державотворчих і правових проблем, а науковий доробок конференції сприятиме реалізації однієї з найважливіших задач національної правової політики – розбудові правової держави, заснованої на засадах пріоритету прав і свобод людини, економічного, політичного та ідеологічного плюралізму.

Робота науково-практичної конференції «Сучасні проблеми правової системи України» здійснювалася у формі пленарного засідання та засідання наукових секцій, які відбулися на високому науково-теоретичному рівні, у дусі дискусій з поміркованою полемікою та великим зацікавленням як молодих вчених, так і студентської молоді.

Обрана тема науково-практичної конференції послугувала плідним підґрунтям для обміну думками із зазначеної проблематики. У зв'язку з актуальністю порушених питань, за результатами конференції буде опублікована збірка матеріалів тез та доповідей учасників конференції.

Обмін досвідом, думками, аналіз процесів та проблем правової системи, які характерні для сучасного стану розвитку, дали можливість присутнім на II Міжнародній науково-практичній конференції «Сучасні проблеми правової системи України» напрацювати та схвалити рекомендації, які будуть розіслані у провідні установи України.

КУП НАН України провів Міжнародну науково-практичну конференцію в Словаччині та Угорщині

Процеси європейської інтеграції охоплюють дедалі більше сфер життєдіяльності, зокрема і вищу освіту. Україна чітко визначила орієнтир на входження в освітній і науковий простір Європи, здійснює модернізацію освітньої діяльності в контексті європейських вимог, наполегливо працює над практичним приєднанням до Болонського процесу. У зв'язку з цим особливої актуальності набувають наукові заходи, спрямовані на вироблення оптимальних шляхів модернізації вищої освіти, в оновленні її змісту. Саме розгляду цих проблем була присвячена ХХІ Міжнародна науково-практична конференція «**Перспективні шляхи й напрями вдосконалення освітньої системи у світлі Болонського процесу**», яка відбулася 16–19 листопада 2010 р. (Україна – Словаччина – Угорщина).

У роботі конференції брали участі представники Міністерства освіти і науки України, Закарпатського державного університету, Мішкольського університету, Академічного товариства ім. М. Балудянського, Київського університету права НАН України, Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, Національного університету «Києво-Могилянська академія» та інших навчальних та наукових установ України та європейських країн (Словаччини, Угорщини, Румунії, Польщі). На конференції Київський університет права НАН України представляли: ректор університету, професор, заслужений юрист України Ю.Л. Бошицький; завідувач кафедри кримінального права та процесу З.А. Тростюк; референт ректора О.П. Сарських та два студенти – Віталій Головчук (студент III курсу) та Ілона Гавронська (студентка IV курсу відділення міжнародного права).

Робота конференції проходила в два етапи. 17 листопада в актовому залі Мішкольського університету (Угорщина) розпочалося пленарне засідання, а 18 листопада таке засідання продовжилось у конференц-залі готелю «Ягодна» (Словаччина). Під час пленарного засідання до всіх учасників конференції з вітальним словом звернулися спів організатори цієї конференції: Дюла Патко – ректор Мішкольського університету, Ф.Г. Вашук – ректор Закарпатського державного університету, О.М. Бурлаков – голова Державної інспекції навчальних закладів Міністерства освіти і науки України, Ю.Л. Бошицький – ректор Київського університету права НАН України, Міхал Вархола – президент Академічного товариства ім. М. Балудянського.

18 листопада пленарне засідання продовжило свою роботу. Зокрема, були порушені такі проблеми:

- інновації в системі формування професійних компетенцій майбутнього педагога (П.С. Атаманчук, Кам'янець-Подільський національний університет ім. Івана Огієнка);
- мовне портфоліо (Віоріка Банчу, Університет м. Орадя);
- вдосконалення юридичної освіти України у світлі Болонського процесу (Г.І. Балюк, Київський національний університет ім. Тараса Шевченка);
- розвиток Житомирської бухгалтерської наукової школи в контексті Болонського процесу (О.М. Глушук, Житомирський державний технологічний університет);
- критерії оцінки якості освіти та їх досягнення (на прикладі Національного університету «Києво-Могилянська академія» (Н.Ю. Іванова, Національний університет «Києво-Могилянська академія»);
- інтегративний навчальний курс як теоретико-методологічна основа професійного становлення творчої особистості фахівця в системі ВТО (Е.В. Лузів, Національний авіаційний університет);
- якість юридичної освіти в Україні (В.О. Навроцький, Львівський державний університет внутрішніх справ);
- досвід і шляхи вдосконалення медичної освіти на засадах Болонського процесу (Л.І. Остапук, Національний медичний університет ім. О. Богомольця);
- використання інтерактивних технологій навчання при викладанні кримінального права (З.А. Тростюк, Київський університет права НАН України).

Крім цього, Міхал Вархола ознайомив учасників конференції з життєвим шляхом та науковим доробком видатного педагога, юриста, державного діяча, основоположника та першого ректора Санкт-Петербурзького університету, видатного діяча словацько-чесько-російських наукових та культурних інтересів першої половини ХІХ століття Міхала Балудянського.

У рамках конференції проходила Міжнародна науково-технічна виставка-презентація, яка сприяла формуванню наочного уявлення про навчальні заклади та обміну досвідом, зокрема щодо способів презентації ВНЗ. На цій виставці Київський університет права НАН України був гідно презентований та отримав диплом за II місце.

На завершення роботи конференції був організований святковий прийом для всіх її учасників, на якому відбулося нагородження переможців міжнародної виставки, вручення дипломів за кращі наукові доповіді та роботи. Такий диплом отримали: завідувач кафедри кримінального права та процесу З.А. Тростюк, студенти Віталій Головчук та Ілона Гавронська.